

为建设美丽中国增绿添彩 ——习近平总书记在参加首都义务植树活动时的重要讲话激励广大干部群众积极行动绿化祖国

新华社记者

“今天我们一起来种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。”习近平总书记在参加首都义务植树活动时说。

清明前后，正是植树的好时节。习近平总书记的重要讲话，激励着广大干部群众植树增绿，做生态文明建设的实践者、推动者，共同建设美丽中国。

者、推动者，共同建设美丽中国。

“荒山披锦绣，沙漠变绿洲”，习近平总书记谈及我国绿化成就时说。对此，塞罕坝机械林场场长于士涛有着亲身体会——塞罕坝机械林场位于河北省最北部，曾是“黄沙遮天日，飞鸟无栖树”的荒漠沙地。如今，百万亩人工林成了一片一望无际的绿色林海，为京津冀区域筑起一道坚固的生态屏障。

(下转第3版)

习近平在参加首都义务植树活动时强调 全民植树增绿 共建美丽中国

李强赵乐际王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正参加



4月3日，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等来到北京市通州区潞城镇参加首都义务植树活动。这是习近平同大家一起植树。

新华社记者 鞠鹏 摄

优势，植树就是植未来。要一茬接着一茬种，一代接着一代干，不断增厚我们的“绿色家底”。

习近平强调，绿化祖国要扩绿、兴绿、护绿并举。扩绿，就是要科学推进大规模国土绿化，适地适树、适时适法，种一棵活一棵、造一片成一片。兴绿，就是要注重质量效益，拓

展绿水青山转化为金山银山的路径，推动森林“水库、钱库、粮库、碳库”更好联动，实现生态效益、经济效益、社会效益相统一。护绿，就是要加强林草资源保护，做好防火工作，深入开展重大隐患排查整治，守护好来之不易的绿化成果。三北地区是国土绿化的主战场，要把更多力量集中到“三北”工程建设上

来，筑牢北疆绿色长城。习近平指出，绿化祖国要人人尽责。要畅通群众参与渠道、创新尽责形式，发挥好林长制作用，把各方面力量调动起来，推动全民义务植树不断走深走实。在中共中央政治局委员、中央书记处书记、国务委员等参加植树活动时。

新华社北京4月3日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3日上午在参加首都义务植树活动时强调，清明前后，神州大地处处生机盎然，正是植树的好时节。今天我们一起种树，就是要号召大家都行动起来，积极参与植树造林，人人争当绿色使者、生态先锋，为建设美丽中国增绿添彩，共同谱写人与自然和谐共生的中国式现代化新篇章。

京郊大地，春意正浓。上午10时40分许，党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车，来到北京市通州区潞城镇，同首都群众一起参加义务植树。

植树地点处北京市通州区与河北省廊坊市北三县交界地区，位于潮白河畔京冀首个跨界共建的森林公园内，具有良好的滨水生态条件。

看到总书记来了，正在植树的干部群众热情地向总书记问好。习近平向大家挥手致意，扛起铁锹走向植树地点，同北京市、国家林业和草原局负责同志以及首都干部群众、少先队员一起忙碌起来。挥锹铲土、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、黄栌、元宝枫、樱桃、红叶碧桃、侧柏等多棵树木。习近平一边植树，一边询问孩子们的学习生活、劳动锻炼情况。他强调，广大青少年是祖国的未来，从小要积极参加劳动、植树造林，把绿色的种子种进心里，养成尊重自然、热爱自然的意识，勤奋学习、锻炼身体、茁壮成长，德智体美劳全面发展，努力成为国家栋梁。植树现场一派热火朝天的劳动景象，领导同志们同大家一起培土浇水，气氛热烈。

植树期间，习近平同在场的干部群众亲切交谈。他说，到中央工作后，他已连续17年参加首都义务植树活动。他指出，今年是新中国植树节设立45周年。全国人民坚持植树造林，荒山披锦绣，沙漠变绿洲，成就举世瞩目。同时要看到，我国缺林少绿问题仍然突出，森林“宝库”作用发挥还不够充分。增绿就是增

张工在国务院新闻办发布会上作主题发布并回答记者提问 贯彻落实“四个善作善成”重要要求 奋力谱写中国式现代化天津篇章

本报讯(记者 米哲 周志强)4月3日上午，国务院新闻办举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。市委副书记、市长张工围绕“贯彻落实‘四个善作善成’重要要求 奋力谱写中国式现代化天津篇章”主题，介绍我市经济社会发展情况并回答媒体记者提问。

张工说，春节前夕，习近平总书记到天津视察指导工作，并发表重要讲话，提出“四个善作善成”重要要求，为新征程上天津高质量发展指明了前进方向、注入了强劲动力。我们聚焦经济建设这一中心工作和高质量发展这一首要任务，深入实施推动京津冀协同发展走深走实、滨海新区高质量发展支撑引领、港产城融合发展、科教兴市人才强市等“十项行动”，各项工作取得了积极成效。“稳”的质效进一步提升，去年全市地区生产总值增长4.3%，一般公共预算收入增长9.8%，税收增长17.2%，今年一季度一般公共预算收入增长7.3%。“进”的动能进一步积累，空客二线、中芯国际12英寸生产线、英力士精细化工、中石化120万吨乙烯工程、诺和诺德扩产等一批重点项目加快推进，去年经营主体同比增长7.9%，天津港集装箱吞吐量达到2218万标箱，今年一季度标箱数增长7.2%，全社会研发投入强度达到3.49%，天开高教科创园蓬勃发展，创

新创业氛围日益浓厚。“好”的预期进一步显现，一批央企和金融机构、领军民企及跨国公司纷纷到津洽谈合作，夏季达沃斯、世界智能大会、中国国际航运产业博览会等一批重大展会和赛事精彩纷呈，海河边观景观、五大道赏海棠、东疆港看日出、西北角品美食、武清小镇购物游等“津味”旅游带动城市活力魅力进一步释放，去年居民人均可支配收入突破5万元，公共服务均衡性和可及性不断增强。

张工说，我们将牢记习近平总书记殷殷嘱托，锚定全面建设社会主义现代化大都市目标，在中国式现代化场景下和高质量发展进程中奋力进取，不断展现天津新作为。

一是聚焦同城化一体化，持续推动京津冀协同发展走深走实。深入推进协同发展体制机制创新，不断提升公共服务和市场化服务共建共享水平。主动服务北京非首都功能疏解，更加注重市场化配置引擎资源要素。发挥好滨海新区战略合作功能区作用，与雄安新区、北京城市副中心实现错位协同发展。加强科技创新协同和产业体系融合，提高科技成果区域内转化比重和产业配套效率。不断增强轨道上、航道上的京津冀服务效能，让人员往来更加便利、物流内外循环更加高效。

(下转第2版)



天津市举办青少年缅怀革命先烈主题团(队)日活动 陈辐宽出席

本报讯(记者 孟若冰)4月3日，“追寻红色足迹 争做时代新人”天津市青少年缅怀革命先烈主题团(队)日活动在平津战役纪念馆举办。市委副书记陈辐宽出席。

活动现场庄严肃穆，微团课详细讲述了军旗卫士钟银根的英雄事迹。抗日英雄吉鸿昌的后代深情回顾了吉鸿昌铁骨丹心、英勇无畏的一生。优秀团员和少先队员代表分别作了演讲发言。全场共产党员、共青团员、少先队员重温入党誓词、入团、入队誓词，并怀着崇敬的心情走进平津战役纪念馆瞻仰参观。

陈辐宽强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察天津重

要讲话精神，不忘初心、牢记使命，充分挖掘好、保护好、利用好红色文化资源，进一步坚定理想信念、砥砺革命意志。广大青少年要坚定不移听党话、跟党走，继承先烈遗志、传承红色基因，以社会主义建设者和接班人的使命担当，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业贡献青春智慧和力量。

现场青少年纷纷表示，要珍惜幸福生活、守护红色江山，沿着革命先烈用鲜血和生命开辟的道路，奋勇向前、接续奋斗、感恩时代、不负使命，争做堪当民族复兴重任的时代新人。

团市委、市教委等市有关部门负责同志，红桥区负责同志，市青联、市学联和全市各领域青年、中小学生代表，共800余人参加活动。

连日来，第二届五大道海棠花节正在如火如荼进行中。大理石上的海棠花竞相绽放，吸引游客在花海中体验“海棠盛宴”。

本报记者 吴迪 摄

深学深用 善作善成
把习近平总书记殷殷嘱托全面落实到津沽大地上

国新办新闻发布会聚焦天津——

凝心聚力善作善成 奋力推动高质量发展

2版